Gépelemek

Ekszijhajtds tervezése

Lapszam: 1.

Adatok

P =15 kW
ny = 1400 min™*
n, =700 min™

v=15m/s

Az attétel

n, 1400

n, 700

A tarcsadatmeérd

SZILARDSAGI MERETEZES

ye By g 80V 6015 4 onu6m
60 7-1400
dp, =220 mm
=P o i.dp, =2-220-440 mm
n, dp,
Modositott értékek
dp, 440 _,
" dp, 220
Ny :&:@:700 min
I, 2
v :dpl Ny :0,22-7z-1400216,12 m
60 S
Datum: 03.03.12 Név: Magyar Zsolt Csoport: GIlI-L-027




Gépelemek Ekszijhajtds tervezése Lapszam: 2.

A szij hossza
Tengelytavolsag
0,7-(dp,+dp, ) <a<2-(dp,+dp,)
0,7-(220+440)<a < 2-(220+440)

462 <a <1320
a =800 mm

T (dp, —dp, )? T (220 + 440)*
Lp=2-a+—-(dp,+dp, )+—2 17 —2.800+=-(220 +440)+ """/
p 5 (dpy+dp, )+ — > )+ 00

=2651,85
Lp=2700 mm

A névleges tengelytivolsdag
a=p+4p’—q
p=0,25-Lp-0,393-(dp, +dp, )=0,25-2700 —0,393-( 220 + 440 )=415,62 mm
9=0,125-(dp, —dp, )*=0,125-(440 —220)* =6050 mm

a=p++/p? —q =415,62+/415,62? —6050 =825 mm

Tengelytay dllithatosag
y=Yy,+Y,=43,96 +150=193,96 mm ~ 195 mm
y,=h, - 7=14-7=43,96 mm
y,=0,04-Lp=0,04-2700=108 mm

A szijfrekvencia

. :"Li.t.36002%.2-3@0:42986,67 %

p 2,7

Az ékszijak darabszama

Tablazatbol K,=1,135 K,;=0,955 K,=111 K,=13 K, =0,95
Az elozetes ékszijszam

P/ =" K K, K, -K, =12 .1,135.0,055.1,11.0,05=13,18 kW
K 1,3
3 )
=P - D 138
P/ 13,18

Datum: 03.03.12 Név: Magyar Zsolt Csoport: GIlI-L-027




Gépelemek Ekszijhajtds tervezése

Lapszam: 3.

Tényleges ékszijszam

1=0,15 a=38°
,_ w015 _
M=y~ g 00
SIn— SIN—
2 T2

cosﬁ— dp, —dp, 440-220
2 2-a 2-2700

§:87,66° — f=175,33° - £=3,06 rad

=0,0407

s=e“"’ =409

A keriileti ero

P 15000
M= =59 =10231 Nim
PIT it

60
oM _2:10231 gq0 )
dp, 0,22

A centrifugadlis er6bél szarmazo huzderd
c=p-A-vi,=1250-2,31-10"-16,12*=75,03 N

A laza agban ébredo erd

Tozi-FK +C=

-930,1+75,03=376,03 N
e-1 4,09-1

= Ry hom

-930,1+75,03=1306,13 N
e-1 4,09-1

Datum: 03.03.12. Név: Magyar Zsolt

Csoport: GIlI-L-027




Gépelemek Ekszijhajtds tervezése Lapszam: 4.

A tengelyeket terheld erd

e+l 4,09+1
F, =

-1 409-1

H,=H+2.¢=1532,1+2-75,03=1682,2 N

H= -930,1=1532,1 N

A tengely méretezéséhez

H=2-F,=2-930,1=1860,2 N

A hajto tengely méretezése

Reakcioerok

H=1860 N

I, =1;=140 mm

I, =200 mm

_H-0,34 1860,2-034
02 02
_H.0,14 1860,2-0,14

D> Mg=0  0=—H-014+F,-02=F,= =1302 N
0,2 0,2

=3162 N

> M,=0 0=F;-0,2-H-0,34 = Fy

Szilardsdgi méretezés
[Fe 490]

P=15 kW

n, =1400 min™*

H =1860,2 N

Omeq =100 MPa

meg

®q=12

P 15000
9. 7. o . 1400
60 60
Mes =¢d -Mm=1,2-102,31=122,772 Nm

My = =102,31 Nm

Datum: 03.03.12. Név: Magyar Zsolt Csoport: GII-L-027




Gépelemek Ekszijhajtds tervezése

Lapszam: 5.

M, =H.0,14=1860,2-0,14=260,428 Nm
M o =\/M§s +M? =J122,7222 +260,428° =287,916 Nm

Mreg _ Mreg :»d:ei/?’z"v'fed :%/32-287,916 0066 m

Ored =

K d®zx Ored * T 1007
32
d, =66 mm
Elcsavarodas
4 4
(oncs-l |p=dsz 7Z'=0,066 7Z'=1'91'10_6 m4
l,-G 32 32
G=8-10" MPa o= 122’7762'0’48 —=0,00038
1,91-10™-8-10
¢meg 20’25 .
P <Pmeq tehat megfelel .
Lehajlas

E=2,1-10" MPa
_dg -7 0,066 7
64 64
_H-j  1860,2:0,14°

" 3-E-l 3.2,1-10.9,31.107
f < f, .o tehat megfelel

| -9,31-10" m*

=87-10°%m

meg

Csapagy kivalasztasa

_10% L. .[60-1400-10"
Lp =10 h f1:3/60 N-Ly _60-1400-10° g o
10 10

~ 1
n=1400 min c=f,-F,=9,435-1302=12284,87 N
Cmeg =17400 N C<Cmeg

FaA=1302 N

Forras: SKF Csapagykatalogus.

Vilasztva: - Egysoru, mélyhornyu golydscsapagy (61913) — Kiesztergalas nélkiili kiilso gyiiriivel

Datum: 03.03.12. Név: Magyar Zsolt

Csoport: GIlI-L-027




Gépelemek Ekszijhajtds tervezése Lapszam: 6.

Retesz méretezése MSZ 12868 (DIN 6885)

Tablazatbol: bxh = 12x8
_2-M¢g  2-122,772

F =3720,36 N
t; =4 mm dgs 0,066
|=18-90 mm F F 372036
T=—=I= = =7,75 mm
Tmeg =40 MPa A b'Tmeg 12-40
Pmeg =90 MPa ls; =22 mm
Pébr = £ 372036 =42,27 MPa
-l 422 Retesz: MSZ 12868 — 412x8x22 — C45
Pébr < Pmeg - tehat megfelel .
A hajtott tengely méretezése
Reakcioerdok
M,=0
H =1860,2 N 2Ma
I, =200 mm 0=—Fz-02+H-034 = Fy= H (')02’34 = 1860(’)22'0’34 =3162,34 N
[,=140 mm ’ ’

ZF:O = F,=Fz —H=3162,34-1860,2=1302,14 N

Szilardsagi méretezés

. Ny _ﬁ_1400_ —

P=15 kW '—n2 =N,= c=y =700 min

_ -1
n, =1400 min M, = Pn _ 150(7)80:102,31 Nm
H=1860,2 N 9. p.M2 5 700
D, =220 mm 60 60
D. =440 mm M, =H-0,14=1860,2-0,14=260,428 Nm
.=

M g =\/M§S +M/? :\/102,312 +260,4282 =279,8 Nm

O-red:Mred _Meea g [32- Mg :%/32-102,31 _0.03m
K d°=x o 100 7

32

meg " 7%

d=30 mm

Datum: 03.03.12. Név: Magyar Zsolt Csoport: GlI-L-027




Gépelemek Ekszijhajtds tervezése

Lapszam: 7.

Elcsavarodas

(DZMCS-I: 102,371-0,341020’00543
1,-G 0,8-107-8:10
G=8-10* MPa
d*-z 003" 7
P32
(pmeg:O,ZS

P <Ppeg -t€hat megfelel

| =0,8-10" m*

Csapagy kivalasztdasa

_104
th=10"h 60-n-Lp _,/60-700-10*
1 f=3— = ——— =748
n=700 min 10 10

Fa=1302,1 N c=f1-Fp=7,48-1302,1=9738,36 N
Fg=3162,3 N C<Cmeg. tehat megfelel

Vilasztva: - Egysoru, mélyhornyu golyoscsapagy (16006) — Kiesztergalas nélkiili kiilso gyiiriivel.

Forras: SKF Csapagykatalogus

Datum: 03.03.12. Név: Magyar Zsolt

Csoport: GIlI-L-027




Gépelemek Ekszijhajtds tervezése Lapszam: 8.

Retesz méretezése MSZ 12868 (DIN 6885)

Tablazatbol: bxh = 8x7
2-Mgs  2-102,31

F —-6820,6 N
t,;=4 mm d 0,03
1=18-90 mm
_F _ . F 68206 _21.31 mm

pmeg:90 MPa b-1 bTmeg 8-40
Tieg =40 MPa ls; =22 mm
ety = F 68206 775 MPa

t1-l; 4-22 Retesz: MSZ 12868 — A8x7x22 — C45

Pébr < pmeg ,tEhét megfelel

A tengelykapcsolo méretezése

Tablazatbdl
P=15 kW D,, =200 mm
n=1400 min* Dyiies =310 mm
—=0,0107
n dcsavar:M16
=30 MPa dt=30 mm
I, —hézag=6 mm
M= P o = 150:?4(.)00 =102,31 Nm
2.7--L 2.7.
60 60
3 2 Mg 210231 0
Dly ]
Flei:%:zsw?s N
YA

4 F 4-F 4.25575
T=—-— = A= =
3 A 37 3-30

2
A:d n:d:\/4 A:\/4 11,367 _38 mm
4 T T

d=6 mm

=11,367 mm?

Datum: 03.03.12. Név: Magyar Zsolt Csoport: GII-L-027




Gépelemek Ekszijhajtds tervezése

Lapszam: 9.

A tengelykapcsolo reteszének méretezése

Tablazatbol bxh=12x10 mm

ty =4 mm
Tmeg :40 MPa
F-2Mes _ 2102381 590314 N
d 0,07
rmegzi e 292314 6 he9 mm
=20 mm
Pébr =%= 2322’34 =36,54 MPa
1 .

Pébr <Pm eg ,tEhé.t megfelel

Datum: 03.03.12. Név: Magyar Zsolt

Csoport: GIlI-L-027




Gépelemek

Ekszijhajtds tervezése

Lapszam: 10.

Miiszaki leiras

Adatok:
P=15kW

v=151
S

n, =1400 min~*

n, =700 min™*

Az ¢kszijhajtast ott célszerli alkalmazni, ahol kis tengelytavolsag van és nagy

nyomatekatvitel sziikséges. Beepitésnél a szijakat eld kell fesziteni. Ez az lizem kozbeni

ékszijnyulas miatt sziikséges. Uzem kozben a szijak feszitésérdl gondoskodni kell. A

trapéz alaku ¢€kszij €s a horony kisebb szdge biztositja a cstszds nélkiili

nyomatekatvitelt. A végtelenitett hajtas sziikségessé teszi az egyszerti, gyors €s konnyii

szerelhetdséget. A tarcsak anyaga OntOttvas, amely két horonnyal késziil. A tarcsa

ellendrzéseénél elsddleges szempont a horony méretei. A szakadt, berepedezett ¢kszijat

cser¢lni kell. Az ¢ékszijhajtasnal forgd alkatrészek vannak, a baleset elkeriilése

érdekében védoburkolatot kell alkalmazni.

Datum: 03.03.12.

Neév: Magyar Zsolt

Csoport: GIlI-L-027




Nyiregyhazi Foiskola
Miiszaki és Mezogazdasagi Foiskolai Kar

Miiszaki Alapozo és Gépgyartastechnologia
Tanszék

GEPELEMEK

EKSZIJHAJTAS TERVEZESE

Készitette:
Magyar Zsolt GL — 1.



